
VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 
DELL’ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ENEA 

 
Il giorno 7 (sette) del mese di aprile del 2010 (duemiladieci) alle ore 15 viene convocata 
l’assemblea ordinaria dei soci dell’Associazione Sportiva Dilettantistica ENEA presso il 
ristorante Boricella sito in Via Trevignanese, Anguillara Sabazia. 
L’assemblea ha inizio alle ore 18.30 in seconda convocazione alla presenza dei seguenti soci: 
Adrover, Bassi, Borfecchia, Caputo G., Casetti, Cassani, Cicconi, Cicolò, De Luca, Di Mario,  
Fiorani, Franchi, Galli, Lanari, Marrocco, Minasi, Pace, Pasqualini, Pona, Quotidiano, Stocoro, 
Vasselli, Vinci pari a n.23 soci su 54 iscritti.  
L’assemblea quindi viene regolarmente costituita. L’assemblea nomina Carlo Pona 
presidente e Luca Fiorani segretario. 
 
L’ordine del giorno è il seguente: 

- Approvazione Bilancio 2009 
- Approvazione bilancio preventivo 2010  
- Dimissioni presidente 
- Premiazione campionato sociale 2009 

 
Approvazione Bilancio 2009 
Il tesoriere Ian Pace illustra il contenuto del bilancio e le differenze principali rispetto al 
preventivo approvato un anno fa. In preventivo era previsto un saldo di circa 1000 €, che 
invece è stato di circa 1800 € grazie ad un contributo della ditta APR srl e alle minori 
iscrizioni alle gare di campionato sociale. Anche le spese per le attività societarie sono state 
inferiori alle attese. 
Segue breve discussione durante la quale vengono proposte alcune lievi modifiche formali 
alle tabelle. L’assemblea approva le modifiche e da mandato a Ian Pace di redigere un nuovo 
bilancio con le modifiche richieste. 
Si apre una discussione sulla notevole riduzione degli introiti da premi nelle gare rispetto agli 
anni precedenti. Purtroppo si fa notare (Carlo Pona) che ciò è anche dovuto al fatto che ogni 
qual volta ci siano in palio premi o rimborsi spese in denaro, le grandi società (come per es. i 
Bancari Romani) con un numero di iscritti molto superiore al nostro fanno incetta degli stessi 
premi. Con un numero di iscritti in diminuzione negli ultimi anni e con un invecchiamento 
inesorabile dei nostri soci, purtroppo la nostra partecipazione è diminuita. Resta però non 
trascurabile il contributo ottenuto in gare più piccole e soprattutto nei paesi dove di solito i 
premi di società vengono corrisposti in natura. In questi casi (ad es. Monterosi e Anguillara) 
con lo strumento della riffa siamo riusciti a raccogliere un po’ di soldi da utilizzare per i 
contributi alle iscrizioni. 
Si passa alla votazione e il bilancio viene approvato all’unanimità. 
 
Approvazione bi lancio preventivo 2010  
Ian Pace passa ad illustrare anche il bilancio preventivo 2010. Dopo l’illustrazione del bilancio 
preventivo Vincenzo De Luca comunica all’assemblea che l’ASD Enea è stata inserita tra gli 
enti che potranno ricevere il contributo del 5per1000, relativo alle dichiarazioni fiscali 
presentate nel 2008 per l’anno fiscale 2007, nella misura di 1598 €. Si discute se inserirli già 
da subito nel preventivo, ma si preferisce di no, aspettando una comunicazione ufficiale a 
proposito. 



Tornando alla questione gare e relativi premi/rimborsi per società, Vincenzo De Luca illustra 
che nel campionato sociale si cercherà di alternare gare “storiche” (che normalmente non 
portano premi) a gare più piccole e periferiche che da una parte possono portare premi, ma 
che dall’altra si possono usare come momenti conviviali per correre in luoghi caratteristici e 
per stare insieme nel dopo gara. 
Si passa alla votazione e il bilancio viene approvato all’unanimità. 
 
Dimissioni presidente 
Carlo Pona introduce il punto relativo al cambio di presidenza. Dopo diversi anni da 
consigliere e da presidente (Carlo Pona fa notare di stare nel direttivo da almeno 8 anni) ha 
deciso di lasciare la carica per consentire un passaggio di consegne il più possibile graduale a 
un nuovo presidente. All’interno del direttivo, quindi, si è constata la disponibilità di 
Giampaolo Caputo ad assumere la carica di Presidente a partire dal prossimo tesseramento e 
quindi dal 2011 in poi almeno fino alla fine del mandato di questo direttivo. 
Viene quindi proposta la elezione di Giampaolo Caputo a presidente. L’assemblea approva 
con solo voti favorevoli e un solo astenuto. 
 
Varie ed eventuali. 
Flavio Borfecchia fa notare come il tradizionale picnic alla valle del Sorbo è un buon 
strumento per far conoscere l’associazione all’esterno. Si potrebbe anche pensare di 
organizzarlo insieme alle società orientisti che presenti all’Enea. Carlo Pona replica dicendo 
che l’idea è ottima e infatti già lo scorso anno si era deciso di organizzare un evento 
conviviale per l’apertura della stagione podistica in orario serale per consentire la 
partecipazione anche di chi non è dipendente Enea con relativi familiari. Purtroppo proprio 
in quel giorno un violento temporale ha rovinato la serata riducendo in modo considerevole 
la partecipazione. Nel seguito dell’anno si cercherà di dare seguito al suggerimento di Flavio 
magari organizzando un evento nel fine settimana. 
 
Premiazione campionato sociale 2009 
Terminata la discussione sui punti all’ordine del giorno si passa alla premiazione per il 
campionato sociale 2009. Vengono premiati: 
Vincenzo De Luca Rapone, Riccardo Minasi e Carlo Pona per la classifica assoluta maschile; 
Maria Teresa Quotidiano, Simonetta Pasqualini e Loredana Cavalieri per la classifica assoluta 
femminile; 
Carlo Pona per la classifica Forrest Gump. 
 
Alle 20.30 esauriti i punti in discussione viene sciolta l’assemblea. 
 
Anguillara, li 7 aprile 2010  
 
IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO 
 
(Carlo Pona)         (Luca Fiorani) 


